

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut  
36. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:  
**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta  
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Boesky“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

## A kormányzói javaslat.

A magyar politikai élet előterében az utóbbi hetekben a kormányzói javaslat állt. Az első javaslat emelkedett szellemű vitákra adott alkalmat s bebizonyította, hogy a magyar közélet komolyan, meggondoltan és őszintően az ősi magyar alkotmány sikkján él. Darányi Kálmán megfontolás tárgyává tett minden alapos észrevételt. A népies nemzeti politika, amelynek célkitűzései irányítják Darányi kormányzatának munkáját, természetesen felhasználta a közvéleményt, a magyar politikai élet minden oldalának kívánságait és azoknak figyelembevételével készítette el azt a törvényjavaslatot, amely már a magyar törvényhozás bölcsességének alapjain közelíva ahhoz, hogy bejusson a magyar törvénygyűlésbe.

Darányi Kálmán és kormányzata uralomralépésének első pillanatától kezdve békés és nyugodt atmoszférát teremtett, a népies nemzeti politikának alkotmányhü alapjain dolgozott s ez a vonalvezetés legszebb és egyik legfontosabb eredményét éppen a kormányzói jogkör kiterjesztésének javaslatával érte el. A törvényhozók valóban a nemzeti közvéleményt juttatták érvényre, amikor ezt a javaslatot vita nélkül egyhangúan fogadták el s Darányi Kálmán politikájában ebben a vonatkozásban is száz százalékgig a nemzeti közvéleményt juttatta érvényre.

Parlamentünk életét milyen viharossá és nehézkessé teszik a pártpolitikai ellentétek, ennek ellenére is az igazi egységben tudott összeforrt a törvényhozás ennél a javaslatnál. Bizonyos, hogy a magyar élet új és elhatározó lépések előtt áll a közjogi javaslatok törvénybeiktatásakor. És most, amikor az első javaslatot, amely a szentistváni hagyományok alapján új utakra indítja a magyar közjogot, a képviselőház egyhangúan megszavazta, alkotmányos életünk legszebb tradícióit elevenítette meg. Az egész magyar társadalom aggódó figyelme kísérte ennek a javaslatnak a tárgyalását és nagy megnyugvásban oldódott fel ez a figyelem a törvényhozók egyhangú döntésével. Ez az egyhangú nemzeti akarat kifejezője. Ez az egyhangú határozathozatal biztatás a jövőre vonatkozólag, megnyugtató

bizonyosság arra, hogy a magyar nemzet sorsdöntő fordulatok idején világos és tiszta itélettel látja a helyes utat, látja és határozott léptekkel halad azon a jobb jövő felé.

Az alkotó béke, amelyről az utóbbi hónapok alatt annyi szó esett, ebben a javaslatban s ennek a javaslatnak egyhangú elfogadásában értéket teremtett. Értéket, komoly, nemzeti eredményeket adó értéket. Egy emberként szavazta meg a magyar képviselőház a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló javaslatot s ez az egyhangúság két nagy indokra vezethető vissza. Az egyik az, hogy a képviselők épügy, mint az egész nemzet, hálás és büszke szeretettel és tisztelettel néznek fel az államfőre, akit a nagy megpróbáltatások idején

## A Hajduszovátai Ref. Polgári Énekkar 50 éves jubiláris énekversenye.

A Hajduszovátai Ref. Polgári Énekkar június 27-én 50 éves fennállása alkalmából szépen sikerült énekversenyyel egybekötött dalosnapot rendezett a község lakosságának és a környékbeli dalárdák élénk érdeklődése mellett. A jubiláris énekversenyen résztvettek Hajduszoboszlóról: a Városi Dalegylet, valamint a Kis Vegyeskar, az Iparos Dalkör, a Róm. Kath. Ének- és Dalegylet, Kabáról: a Kabai Énekkar, versenyen kívül vett részt a jubiláló Hajduszovátai Ref. Polgári Énekkar.

A kocsiokon, autókon és kerékpárokra érkező dalosokat a község szélén a szovátai dallestvérek fogadták és vezették el a számukra kijelölt iskolai tantermekbe. Fél 9 órakor a hősök szobra előtt volt az ünnepélyes fogadtatás, ahová a résztvevő dalárdák zászlóik alatt zárt sorokban vonultak fel. A hajduszoboszlói leventezenekar a Himnuszot játszotta s Boda József a jubiláns dalárda elnöke köszöntötte lendületes, szép beszéd kíséretében a megjelent dalosokat, közben pedig a koszorus leányok megkoszorúzták a dalárdák zászlóit. Az üdvözlésre Vadon Béla derecskei ref. lelkész válaszolt és a dalosok nevében megkoszorúzta a hősök szobrát. Az Iparos Dalkör

a magyar géniusz ajándékozott a nemzetnek, a másik pedig az a tény, hogy ez a nemzet nehéz időkben mindig megtalálta vajdva és nehezen, de mindig rátalált a helyes megoldásra. Ma, amikor a szociális igazságok minden vonalon való érvényesülése van az előtérben, ma ez az egyetlen helyes megoldás abban nyilvánul meg, hogy az ősi alkotmányt módosítani kell a modern idők követelményeihez.

Az a megértés, az a pártérdekek felülemelkedő egyhangúság, amellyel a kormányzói javaslatot elfogadta, magáéva tette az országgyűlés képviselőháza, ígéret és biztosíték arra vonatkozólag, hogy a két soronkövetkező közjogi javaslatot, a magyar életet sok tekintetben átalakító két reformot a nemzet érdekeit szem előtt tartó bölcsesség, nyugalom és megértés fogja hasonlóképpen megteremteni.

Tatár Antal karnagy vezetésével irredenta dalokat énekelt szép összhangzással, befejezésül pedig a leventezenekar a Szózatot játszotta el. Ezután tisztelgő elvonulás volt a hősök szobra előtt s innen a templomba vonult az énekes sereg, ahol Gábor András lelkész tartott a dal lélek-nemesítő erejéről magasan szárnyaló és hatásosan szép beszédet, a Városi Dalegylet pedig Schubert: „A teremthöz” hatalmas templomi kórusát énekelte Iványi Antal karnagy vezetésével nagy hatást kelteve.

Istentisztelet végeztével a község háza udvarán felállított hatalmas sátorban kezdetét vette a jubiláris diszközgyűlés. A Hísekegy elimádkozása után a résztvevő dalárdák a leventezenekar kíséretével és Csiki László karnagy vezetésével Liszt F. „Magyar ünnepi dal”-át énekeltek el, majd Boda József, a jubiláló énekkar agilis alelnöke mondott magas színvonalú megnyitó beszédet, üdvözölve a megjelenteket és a Dalosszövetség központi kiküldöttjét Hackl N. Lajost és a vármegyei dalosbizottság részéről kiküldött Musza Ferencet, akik emelkedett szellemű beszédben válaszoltak az üdvözlésre. Erdős Károly igazgató-tanító tartott magasröptű és igen hatásos ünnepi beszé-

det, a Róm. Kath. Ének- és Dalegylet pedig Szűrös Lajos karnagy vezetésével szépen kidolgozott hazafias dalokat énekelt. Id. Gaál Zsigmond ny. igazgató-tanító örökös karnagy tartott igen szép s helyenként könnyekig megható visszaemlékezést az 50 éves múltjáról. Beszéde végeztével Hackl N. Lajos központi kiküldött a Dalosszövetség aranyérmét nyújtotta át az ősz örökös karnagynak, aki könnyes meghatottsággal köszönte meg a nem várt szép kitüntetést, ezután a jubiláns Ref. Polgári Énekkar énekelte Csiki László karnagy vezetésével igazán mindenkit meglepő precizitással és finom kidolgozással. Békely Lajos lelkész, dalegyleti elnök köszöntötte ezután rövid, de frappáns beszéd kíséretében a jubiláló dalárdát és az alapító ősz karnagyot, míg a Kabai Énekkar Tóth Lajos karnagy vezetésével hazafias dalokat énekelt és ezzel véget ért a lelkes hangulatu és bensőségesen szép jubiláris diszközgyűlés.

A diszközgyűlés befejezésével sorshuzás után megállapított sorrendben az emlékversenyen résztvevő dalárdák énekeltek el versenydarabjaikat, majd ennek végeztével 250 terítékes közebed volt, melyen számos pohárköszöntő hangzott el. Felszólaltak: Gábor András, Békely Lajos, Hackl N. Lajos, Musza Ferenc, dr. Erdős Kálmán, Göblyös Ferenc. A lelkes, jóhangulatban elfogyasztott ebéd után következett a versenyeredmény kihirdetése. Versenyen kívül első lett: a Kisvegyeskar, vezényelte dr. Padrah Sándor karnagy. A férfiakok közül I. a) Városi Dalegylet, I. b) Róm. Kath. Ének- és Dalegylet, II. a) Iparos Dalkör, II. b) Kabai Énekkar. Mindenik dalárda egy-egy szép serleget kapott a jubiláló énekkartól. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy minden dalárda pompás felkészültséggel vett részt a versenyen és gyönyörűség volt hallgatni ugy a versenyen, mint a délutáni népdalbemutatón előadott kórusokat.

Este műkedvelő előadás volt, amelyen bemutatóra került Csontos Gyula „Sylvio kapitány” c. 3 felvonásos színműve, utána pedig reggelig tartó táncmulatság volt.

Az énekverseny rendezésének nehéz és fáradságos munkáját Boda József alelnök és Hajék Antal titkár végezték nagy körültekintéssel és

URIDIVATÁRUKAT, KALAPOT NAGYVÁLASZTEKBAN

WERNER-nél vásároljon  
Debrecen, Ferenc József-út 70.

fáradhatatlan agilitással, de nagy szeretettel voltak segítségükre a jubiláló énekar tagjai is. A legnagyobb dicséret és elismerés számukra az lehet és verejtékes munkájuknak legszébb gyümölcse az, hogy a résztvevő dalárdák egy kellemesen eltöltött nap kedves emlékével gazdagabban tértek haza s kedvesen gondolnak vissza e napra. Ismételt gratulálunk a rendezőknek és a Hajdusováti Ref. Polgári Énekkarnak további sikeres működésére Isten áldását kérjük. f. j.

## Vállpánt.

Szemle a gyógyfürdő medencéi környékén.

A vármegyei főorvos, a közegészségügy őre vizsga szemekkel járja körül a szoboszlói gyógyfürdő területét. Összeköti a hasznost a kellemessel, kicsit napkurázik, fürdő trikója vállpántját félre tolja és a bársonyos sugarakat meglegedetten nyugtázza.

De hírnök jó s pihegve szól: Uram, hatalmad eldőlt, huzd föl a vállpántot, de azonnal, mert itt az ország eme termékeny kis oázisán külön vállpánt törvényt hoztak, monopolizálták és minden jogot fenntartva szabadalmaztatták.

A főorvos megértő lény minden emberi gyöngével szemben, elmosolyodik, nem fődí kiélését, hanem udvariasan felhuzza a vállpántot.

Más alkalommal egy alezredes a pesti Palatinus strand és Gellért hullámfürdő után látogatást tesz városunk hőforrásánál. Elmerülve olvas egy padon és gyanútlanul sütteti vállait a nappal.

A fürdő éber őre párducszerű ugrással: A törvény nevében figyelmeztetem, ha... kiáltással mellette terem.

Az alezredes, aki pesti rövid uszó nadrágjára gondol, nyilván értelem tréfának véli a vészjelző figyelmeztetést és megtagadja teljesítését, ám mire fölcsozdhatna meglepetéséből, egyenruhás közeg hőmpölyög, mint viharfelhő feléje, csak annyi ideje marad, hogy elkerülőd

## „Isván“.

Isvánt még parádés kocsis korából ismerem. Ugy jó harminc esztendeje. No, azért hogy valami nagy barátságban lennék vele, azzal nem dicsekedhetem, mert Isván nem barátokozó természetű. Vajjon az ural szemben ajánlatos óvakodás, vagy a „se kocsija, se lova“ városi embernek kijáró lenézés az oka Isván hozam való szótlanosságának, kimériségének, azt az ő szikkadt magyar arca nem árulja el, mert ő kicsiben nagyobb diplomata a német nagykövelnél és zárkózottabb, mint a külügyminiszter az újságírók előtt. Az ő lebarant arca a pántlikás parádés kocsisi kalap alól is csak olyan egykedvűséggel nézett le a lovak közé, amikor peckesen ült a bakon, mint amilyen bölcs méltósággal nézi most, mint kiscsorda, az idők változását, forogdóságát, ebben a fejtegetésre állított, mai bolondos világban. Isvánnak meg van a maga kialakult véleménye mindenről, de azt csak szűken adja ki magából. Nehéz őt szóra bírni. Mintha pénzért adná a szót, úgy fukarkodik vele. Asszonyfélének való a sok szóbeszéd. Az ő ősei, Gyulavári község őslakói, a régi gyulai vár várnépe voltak és nemzedékeken keresztül hadakoztak, hol a törökkel, janicsárral, hol meg a Vári alatt kanyargó Körözs-zsel, mely a mostani gáttal szabályozott mivoltában is

a botrányt, bevonja a vitorlákat, vállpántjához kapjon és forsifitosan kicentiméterezve, a helyére illessze azt.

Ez a két eset csupán egy csöpp a tenger sima tükreben. Naponta van alkalom hasonló epizódokat megfigyelni.

Voína egy tiszteletteljes indítványom a külföldi vállpánt törvényhozók részére:

Hogy a fürdővendégeket megóvjuk az ilyen váratlan attackoktól, a béli meghívókon feltüntetett: „frakk kötelező“ jelmondat mintájára, a fürdő prospektusokra, sőt esetleg a reklám plakátokra is rá kell vezetni: Vállpánt kötelező!

Hogy az erkölcsöket mennyiben befolyásolja a két centis vállpánt, az aztán más lapra tartozik.

Körner Gézáné.

## Magyar kereszték.

Peng a kasza, zeng a nóta!

Szorgos kezű aratókra,

Sugarát az Isten napja,

Perzselőn ontva, áldón —

Ragyogtatja!

A nagy, magyar síkságon át,

Hol a szemünk, oly távol lát,

Szívünk vidul, észlelve ezt,

Hogy mily szépen dül a buza —

S gyül a kereszt!

Ez a „kereszt“ kell minékünk,

Mert ebben van szebb „életünk!“

Mig az a sok sulyos kereszt,

Amit a sors reánk ereszt —

Tör nemzelet!...

Czeplédy Antal.

## Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy üzletemet Horthy Miklós-ut 6. szám alá, a Lévi-féle korcsma helyiségekbe helyeztem át és ott ezután is mindenféle terményt legmagasabb árban vásárolok. Gazdasági gépeket, új és ócska zsákokat és vízmentes ponyvákat legolcsóbban árusítok és kölcsönzők.

Szíves pártfogást kérek:

**Gáll**

terményes.

olyan széles Várinál, mint Szolnokon a Tisza s a régi időkben minden tavasszal kiöntötte a váriakat, mint az ürgét a lyukából. Az ellenséggel, meg a Körözs-zsel folytatott kemény harcokban edződött a várjobbágyok ivadéka, az hagyott nyomot a vári nép arcán, meg a lelkületén. Jóformájú nép lakik Váriban. Asszonya, lánya szemrevaló, embere, legénye keménykötésű. A „vári bicskás“ híres verekedő. Vasárnaponként hamar előkerül a bikacsók mellett az olmos bot, meg a bicskó s van febbeverés, szurkálás, meg „vízi report“, ahogy az orvosi vizum repertumot Váriban hívják. A főszolgabíró békeesség okáért be is tiltotta Váriban a táncmulatást. Isvánban is viharzott ez a szilaj virtus, de idején „megcsihadt“, mert uradalmi kocsisi sorba jutván, ez a méltóság megkívánta, hogy bizonyos tekintély tartassék a községbeliekkel szemben. Így Isván nem elegyedett a verekedők, duhajkodók közé. Nem gyávaságból, hanem a tekintély okából. Nem lett kocsmás, nem itta el a keresetét, hanem félre rakta. Hogy hogy lett Isvánból, a parádés kocsisból husz holdas kiscsorda, azt Bodránétól tudjuk meg, aki eleven eszével és még elevenebb nyelvével teljes sikerrel pótolja Váriban a helyi újságot.

— Könnyű vót Isvánnak — mondja Bodráné, — mert ű vót a kocsis az intéző uréknál, nagy kome-

## ÉRTESETÉS!

Felhívom a nagyérdemű közönséget a 27 éve fennálló, Piac-téren levő (volt Dréher helyiségben)

## CUKRÁSZDÁMRA,

ahol állandóan kapható: legfinomabb friss fagyalt és jegeskávé, reggeli és uzsonna, Meini-féle kávé és csokoládé, valamint mindennap friss sütemények, torták és mignonok, ugy saját készítésű finom bonbonok, mint Sthümmer-, Szerencsi- és Koestlin-féle finom bonbonok, táblacsokoládék, dragék és cukorkák, valamint finom jamok, izek és befőttek! Gyomorbetegeknek valódi karlsbadi kétézersült! Herkules maláta gyermektápszersült! A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri:

**NICHTER KÁROLY**

cukrász.

## Kerthelyiség!

## H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, délután 3 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— Személyi hír. Farkas István tiszáninneni református püspök Miskolcra a gyógyfürdő használata végett városunkba érkezett. Farkas István püspök az Orte. bánomkerti titulójében szállott meg.

— Dr. vitéz Simon Árpád ügyvéd, a védettbirtokosok felügyelőhatóságának körzeti elnöke július 5-én teszi le a hivatalos esküt Debrecenben Fáy István főispán kezeibe.

— Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága Fáy István főispán elnökiete élén július 12-én délelőtt 9 órakor Debrecenben, a vármegyei székházban ülést tart; ezt követően délelőtt fél 11 órakor a vármegyei kiscyűlés üléskezik ugyanott.

— A hajduszoboszlói Honsz-csoportnál június 26-án vitéz Székely Ferenc Honsz. központi főtitkár megkezdte az ügykezelés átvizsgálását. Legközelebb újból Szoboszlóra fog érkezni az ügy további kivizsgálására.

Ügyes fiút nyomdász-tanulónak felvesz

Kovács Kálmán  
könyvnyomdája, Fötér.

cióval, szíp ruhával. Sok urak jártak akkor a majorba, a konteszok is minduntalan odalovagoltak, osztán Isván bácsi gondozta, nyergelte a lovakat. Osztán meg az intéző urék jánya, a kisasszony is, valami takaros fejr cseléd vót, — eszem a lelkét, — azért járt ki a sok urfi hozzájuk. Ezeket mind Isván bácsi hordta be kocsin Gyulára, oszi' kapta tülük a sok „tlingert“-et. Sokszor még iccaka is kihozták a cigányokat az urfiak Gyuláról, odaállították a kisasszony ablaka alá, ott huzatták keservesen, hogy aszongya: „Csak egy kislány van a világon!“ Valami gyönyörű vót, az összes kutyák, malacok felébredtek, vonyítottak, sivalkodtak, nemcsak mink, akik a muzsikát hallgattuk, oszi' csak úgy riuttunk a gyönyörűségtől.

Többet is mondott volna Bodráné, mert nehéz a zilipet elállítani, ha egyszer kinyitják. Elmondta volna az egész község sorát, a napa meg az ipa ezüstlakodalmát, megemlékezett volna a koma szárazbetegségéről, aki agyulai „szanatérba“ fekszik, meg az ánya nehéz soráról, akinek olyan nagy „belső szenvedélyei“ voltak, hogy fel kellett vinni Pestre az operaházba, ott kellett operáltatni, mert már a gyulai nagyispotályba se tudtak segíteni rajta. Szóval Bodránét nehéz elhallgattatni, ha egyszer kinyitotta a „csüvelőt“. Így hát csak Isvánról hallgattuk meg, ami igen

— Belpolitikai rövid hírek.

A kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot július 1-én fölemelő egyetértéssel egyhangulag elfogadta a képviselőház. — A tűzharcos törvényjavaslatot Röder honvédelmi miniszter a képviselőház elé terjesztette. Összel fogják tárgyalni. — Július 2-án a képviselőházat október végéig elnapolták.

— Külpolitikai rövid hírek.

A spanyol tengerpartok és kikötők ellenőrzési bizottságából Német- és Olaszország kiléptek. — A spanyol nemzeti felkelők a vasbányák főfészket Bilbaót elfoglalták és rohamosan haladnak új területeken előre. — Károly román király Varsóban a lengyel köztársaság elnökénél látogatást tett. Az orosz szovjet bekövetkezhető támadása ellen költöttek védelmi szövetséget. Román részről adott ígérek, szerződések, szövetségek, legalább is kétségesek. — Szovjetországban a kivégzések, börtönözések tovább folynak. A héten Moszkvában 8, távol keleten 32 kivégzés történt.

## Eladó ház a fürdő közelében

Major-utca 7. szám alatt:

4 szoba és mellékhelyiségek.

Értekezni lehet:

Dr. Malatinszky Zoltán ügyvéddel,  
Hajduszoboszlói Takarékpénztár.

nehézre esett.

Elég az hozzá, hogy Isván az urfiak, meg a konteszok borralalójából, de főleg azért, mert megfogta a dolog végét, kivágta magát a kocsissorból és kiscsordának avantsált, ami nagy sor Váriban, ahol az uradalom mellett igencsak béres, meg kubikus sorban vannak az emberek, mert kicsi a határ. Így lett Isván kocsisból Isván gazda, a többi Kovácsok között, akiket megkülönböztetés okából „ékesen járó“ Kovácsnak, „szépszavazatu“ Kovácsnak, meg „dinyefeju“ Kovácsnak keresztelt el a falu népe, kit-ki a maga tulajdonosága szerint. Mert az egyik Kovácsnak nagy busa feje volt, a másik meg peckesen járt, a harmadik, a' meg éppen olyan szépen tudott beszélni, hogy öröm volt hallgatni. Be is választották a megyebizottságba, ha nem is volt „viliris“, mert verzátus ember volt szörnyen s olyan filippikát tartott a kutya adó ellen a vármegyénél, hogy csak úgy harsogott bele a megyeháza. „Mert nagy dolog az kérem, hogy kutya adót kell fizetni, hogy abbul kaphassák az urak a nyugdíjat“. Elmondta a szegény paraszti ember sorát, aki már kutyát se tarthat a tanyán adómentesen, csak egyet, pedig hát bizony ott is csak egy elkelt kettő egymás mellett, mint itt a megyénél, ahol az alispán is kell a főispán mellé. De különösen nagy hatást

— **A Bánomkerti utak tartáhatatlan állapota** Panaszos sorokat kaptunk több fürdővendégtől a Bánomkerti járhatatlanná vált utairól. Az esőzések nagyon megviselték a múlt évben javított utakat és így azok rendbehozásának ideje elérkezett. Erre a körülményre felhívjuk az intézők örök szives figyelmét. Reméljük, hogy az ismételt rendbehozásnak nem lesz semmi akadály.

— **Kegyelet a doberdói hősi síroknál.** Akik nem térhetek vissza a doberdói harctérről, mert a halálos golyó kioltotta életüket, immár husz év óta alusszák csendes siri álmukat a szülőföldtől és a magyar rónától távoli hontalanságban. Sírjaikat nem keresték fel könnyes szemű gyászolók, sírás, gyászdal nem oszlatta el pillanatnyilag sem a hősi temetők siri csendjét. Városunk 1054 hősi halottjának is nagyrésze ott nyugszik, nyugosznak a doberdói fennsík köregetegében, hol virág sem nyílik, hol madár sem dalol. De augusztus 10-én Hajduszoboszlóról egy száz főből álló csoport indul oda kegyeletüket leróni a doberdói hősi sírokhöz s ott aug. 15-én tábori istentiszteleten vesznek részt. Mikor ilthon vasárnap istentiszteletre gyűl majd egybe a hívők serege, ugyanakkor a zárandokok letezik koszorúikat s az alacsony sírhalmokra, ráhíntik a maréknyi hazai földet. Most, mikor a drága sírokhöz készülődünk, fokozódjon a hősök iránti szeretet s az ellett husz év ne fátyolozza le a szeretet érzetét. Gyászolók, bajtársak, halljuk meg a hívő szót! A doberdói hősi sírok várnak. Nem térünk meg üresen! Az érzelmekből, mellyel a lelkek ott telítődni fognak, egy életem át táplálkozhat az egyén, táplálkozhat a hit és a mi megcsontított, szegény magyar hazánk.

Keresztury Sándor.

— **Halálozás.** Forró János malomellenőr hosszabb betegeskedés után június 30-án, 48 éves korában meghalt. A megboldogult temetése július 2-án délután általános részvétellel ment végbe. Özvegye és családja gyászolja.

kellott beszédének irodalmi ismeretről tanuskodó befejezése, mondván, hogy: „megmondta azt már régen hazánk nagy költője Bánk-bán, hogy „mondottam ember küzdj és bizva bizzál”. Az urak majd leestek a székről, mikor hallották, úgy örültek. De hej, ez már régen volt, azóta nagyot fordult a világ, háború volt, meg minden, a megyét is megreformálták, úgy hogy most már kisgyűlés is van, meg nagy is, a jófene se ismeri ki magát benne és szép szavazatu Kovács is csak kubikos most, már nem szaval a vármegyén, mert nem választották be. Akkor még jobb világ járt, több volt a kutya, kevesebb az ur, most több az ur, kevesebb a kutya, nem is telik már a nyugdíjuk a kutyaadóból, azért szabdalják azt egyre kisebbre. Nehéz az élet a faluban is, alig lát pénzt a föld népe, mert az uraknak sincs, a mesterembernek sincs, még a zsidó is mind belebukik a nagymódbul a szegénységbe, hiába igyekszik.

Igy eszmélkedett előttem Isván, akivel hosszú évek óta megint találkoztam. Mintha egy kicsit beszédesebb lenne, mióta felhagyott a kocsisi méltósággal, vagy a mostani sok panasználival nyitotta ki jobban a száját, úgy tapasztaltam, ahogy újra összeharagítottunk.

— Bizony, — bólogatott Isván, — csak könnyebb volt az uradalmi szövegekben. Kevesebb gond mint most.

— Az aratás a jövő hét folyamán a hajduszoboszlói határban és a szomszédos községekben befejezést nyer. A buzakeresztékből egy-egy hold velésre 14, 16, 18 kereszt esik. Próbacsépléseknél a kereszték 25—35—42 kg.-ot adtak. A tavaszárpa holdanként 4—7 métermázsasúlyt adott.

— **Surgoth Jenő** gazdasági főtanácsos, a debreceni gazdasági felügyelőség volt főnöke, kit mint főfelügyelőt a múlt év tavaszán a földmivélségi minisztériumba helyezték, jun. 12-én elűnt. Hivatalt sikkasztás gyanúja miatt körözik.

— **Papp József** kormányfőtanácsos, az I. P. O. K. elnöke, Dobsa László az I. P. O. K. igazgatója és többek között tegnap este városunkba érkeztek, hogy a gyógyfürdőt megtekintésük és a múlt évben felvetett iparos gyógyház létesítése ügyében újabb tárgyalásokat kezdjenek.

— **Az ipartestületek hálózatának kiépítése** tárgyában Debrecenben, a vármegyeháza nagytermében július 2-án népes értekezletet tartottak az iparügyi miniszter képviselőjének elnöke alatt. Városunkból résztvettek az értekezleten dr. Márton Gábor polgármester, dr. Tóth Béla aljegyző, iparhatósági biztos, Gáti Károly ipartestületi elnök és Nagy Ferenc ipartestületi jegyző. Az értekezlet főtárgya volt az ipartestületek hálózatának új beosztása, mely szerint az 1932. évi új ipartörvény értelmében minden képesítéshez kötött iparosnak ipartestület kebelébe kell tartoznia és az eddigi ipartestületek nélküli községek iparosait ipartestületekkel bíró székhelyekhez csatolják. Eszerint a hajduszoboszlói ipartestülethez lesz csatolva Hajduszovát község.

**Riadó** 4 helyiségből álló lakrészlakás, iroda, rendelő céljára. Értekezhetni a Hajdumegyei Takarékpénztárnál Rákóczi-u. 4. sz. alatt.

**Eladó** szabadkézből örök áron 1957. május hóig adómentes ház I. t. Kigyó-u. 40. sz. alatt. Értekezni lehet: a tulajdonosnál, a helyszínen.

Hiába a föld, megeszi az adó, nincs ára, kelete a termésnek. A multkor is, hogy bevittem egy kocsit tökölt Gyulára, a kutyának se kellett, úgyhogy ott hagytam a piacon az öreg Erklé szobra körül, mert a fene cepeli haza Várba, kimélni kell a jószágot.

— De azért csak szép volt az a kocsisság, — biztatom szóra Isvánt, — nem volt olyan szépen gondozott lova senkinek, mint magának.

— Hát hiszen szerettem a lovat.

— Meg aztán a szerszám is ragyogott mindig. A hám, az istráng, a farmatring, mindig rendben volt.

— Szerettem a szíp szerszámot, huszár vótam — szerénykedik Isván.

— Hát a kocsit, a féderes, meg a hintó, mindig ragyogott a tisztaságtól.

— Szerettem a rendet, meg a kocsit is.

— Bizony szegény intéző ur is dicsérte magát Isván, hogy nincs olyan kocsis az uradalomban, mint maga.

— Szerettem a tekintetes urakat is. Jó nipek vótak. Hej! — keseredett neki Isván — a szegény intéző ur ha látná most mi van az uradalomban. Az se a rigi már, mióta a gránicot idenyomta az olá a magtár alá, az olá baka meg ott posztol a varsándi hidon. Ronda bocskoros nipség, valamikor felvettük őket kegyelemből, az ut széliről a kocsiba, osztán most ők akarnának hajtani.

**Ujdonság!**

**Szabadalmazott „TAKARÉK” olvasólámpa.**

Aramfogyasztása 100 óra alatt 10 fillér.

Olvasásnál, tanuláskor, beteg- és gyermekszobában nélkülözhetetlen.

ELŐNYEI: 1. Fénye szabályozható. 2. Szemre kellemes fehér fény. 3. Elegáns modern forma. 4. Új izzója csak 40 fillérbe kerül. 5. Egy évi garancia.

**JUHÁSZ LAJOS**

műszaki, villamosvilágítási és erőátviteli vállalata

Hajduszoboszló, Csarnok 8-10. (jobboldal.) Hézimunka-üzlet.

— **A hajduszoboszlói m. kir. állami polgári fiú- és leányiskola értesítője az 1936—37. tanévről.** Szerkesztette Bálint Árpád igazgatóhelyettes. Az értesítő mindenekelőtt minden számottevő mozzanatra kiterjedőleg az iskolai év történetével foglalkozik, az iskola tanulmányi ügyeivel, a tanártestület személyi változásaival, a tanárok társadalmi működésével, a tanulók helyi tanulmányi kirándulásaival, az iskola ifjúsági egyesületeinek működésével, az iskolai ünnepekkel, hivatalos iskolalátogatásokkal, az iskola egészségügyi állapotával, a tanulók segélyezésével, magánvizsgálatok megtartásával, a tanév befejezésével, az iskola benépesülésével, statisztika és tanulmányi eredmény kimutatással, valamint a jövő tanévre szóló tájékoztatóval. A tanártestület 12 tanárból és 3 hitoktató-lelkészből állott. A fiúiskolába 131, a leányiskolába 98 növendék iratkozott be. Osztályzatot nyert 123 fiú- és 97 leánytanuló.

A magántanulók létszáma mindössze 3 fiú volt. Jeles eredménnyel végeztek a fiuknál: Fecsó András, Márton Gábor, D. Szabó Lajos I. osztályos, Ferenczi Gusztáv, Kaszás Sándor II. osztályos, Babótan László, Palágyi Tivadár-Zoltán III. osztályos, Barbócz István, Ferenczi László, Szabó Béla-László, Szöllősi Gyula, Tőkés Ferenc IV. osztályos fiú; Bálint Etelka, Spitz Edit, Székely Piroska, Veres Erzsébet-Vio'a I. osztályos, Borbas Lenke,

Fekete Margit, Nagy Irén, Szilágyi Vilma, Szöllősi Ida II. osztályos, Bereczky Gizella, Boldizsár Vilma, Grósz Róza, T. Szabó Etelka, Vácsi Róza III. osztályos, Farkas Margit, Hegedűs Olga, Jeges Julianna, Lichtman Magda, B. Nagy Margit, Toilas Julianna, Tóth Erzsébet, Tóth Vilma IV. osztályos leány növendékek. Megállapítható, hogy az előző évekhez képest a tanulók létszáma állandóan növekedik. A szülők teljes nyugalommal és örömmel adják ez intézetbe gyermekeiket, mert a rend, fegyelem, tanulmányi előmenetel jó kezekben van lefektetve. A tömör nyelvzetű, a legszükségesebbeket magába foglaló értesítő Kovács Kálmán hajduszoboszlói könyvnyomdájában jelent meg izléses, csinos kiállításban.

— **Félféru utazási kedvezmény július 28-tól augusztus 18-ig Szegedre.** Július 28-tól augusztus 18-ig félféru utazási kedvezményt engedélyeztek az egész ország területén az összes vasúti és hajózási vonalakon Szegedre a Dóm-téri ünnepi játékok alkalmából. Szegedre utazni július 28-tól augusztus 15-ig lehet, a félféru utazásra jogosító igazolványokat a Dóm-téri előadások alkalmával Szegeden érvényesítik, visszautazni július 31-én éjfélől augusztus 18-ig lehet.

**Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.**

mifenebe járnak, osztán mind kuszará vágják a hajukat. Meg „vancsepp”-et táncolnak.

Nagyot sóhajtott Isván.

— Bizony csak szebb volt a régi idő, — tóditom én is, — hát mikor maga vitte be a gyulai katolikus napkor a vasutól a nunciust. A volt csak a szép!

Isván arcán egy mosolyféle felhőzött keresztül, de aztán megint csak pléhből valóra vált.

— Abbul is csak harag lett...

— Hogy, hogy? kértem.

— Hát a kese Balog, aki öregebb uradalmi kocsis vót nálam, nagyon szivire vette, hogy nem úrá esett a választás. Csunyan lepocsékkoltuk egymást a nunciusról. El is ütött bosszúból a feles fődttől, akit komencióba kaptunk. De osztán csak megbikilünk. Az intéző ur okossága bikített össze. Aszonta Balognak: „Most Isván vitte a katolikus nunciust, de majd ha jön a református nunciust, azt majd kend hozza be a vasutól”. Ebbe osztán a kese Balog bele is nyugodott.

D. I.

**Eladó** I. t. Fogthü-utca 19. sz. alatti cca. 600 négyszögöl területű házasudvar. Értekezni lehet: özv. Sternberg Lajosné, Szilfákajl-utca 39. sz. alatt.

Vasárnap és hétfőn az **Urániában**

Tomboló kacagások!

Páger Antal és Erdélyi Mici-vel:

**RÁD BIZOM A FELESEGEM!**

Vaszary János magyar filmvígjátéka.

**MÁVAUT autóbussz menetrend:**

Érvényes 1937. május 22—október 2.

Hajduszoboszló—Debrecen:

8 <sup>20</sup>	9 <sup>18</sup>	9 <sup>48</sup>	13 <sup>32</sup>	—	—	i.	Hszoboszló Piac-tér	é.	—	—	14 <sup>51</sup>	18 <sup>08</sup>	19 <sup>31</sup>	19 <sup>52</sup>
8 <sup>23</sup>	9 <sup>25</sup>	9 <sup>53</sup>	13 <sup>38</sup>	18 <sup>04</sup>	18 <sup>30</sup>	i.	Hszoboszló Gyógyfürdő	é.	9 <sup>52</sup>	11 <sup>02</sup>	14 <sup>45</sup>	18 <sup>00</sup>	19 <sup>26</sup>	19 <sup>47</sup>
9 <sup>55</sup>	10 <sup>25</sup>	14 <sup>10</sup>	—	—	—	i.	Debrecen Arany Bika	é.	9 <sup>20</sup>	10 <sup>30</sup>	14 <sup>15</sup>	17 <sup>30</sup>	18 <sup>55</sup>	19 <sup>15</sup>
8 <sup>55</sup>	—	—	—	18 <sup>36</sup>	—	é.	Debrecen p. u.	é.	9 <sup>05</sup>	—	—	—	18 <sup>42</sup>	—

. V. 22—VI. 26 és IX. 9—10 i. x, VI. 27—IX. 8. naponta.

. V. 22—VI. 26 és IX. 9—10 i. x, V. 27—IX. 8. naponta.

x = csak hétköznap közlekedik. \* = csak vasár- és ünnepnap közlekedik.

Debrecen—Hajduszoboszló—Püspökladány—Békéscsaba.

14 <sup>15</sup>	17 <sup>30</sup>	i.	Debrecen Arany Bika-szálló	é.	9 <sup>55</sup>
14 <sup>53</sup>	18 <sup>10</sup>	i.	Hajduszoboszló piac-tér	é.	9 <sup>15</sup>
15 <sup>35</sup>	18 <sup>50</sup>	é.	Püspökladány Rákóczi-sz.	i.	8 <sup>35</sup>
16 <sup>42</sup>	19 <sup>57</sup>	é.	Szeghalom p. u.	i.	7 <sup>28</sup>
18 <sup>05</sup>	21 <sup>20</sup>	é.	Békéscsaba Csaba-szálló	i.	6 <sup>05</sup>

x = csak hétköznap, \* = csak vasár- és ünnepnap közlekedik.

Debrecen—Hajduszoboszló—Püspökladány—Gyoma—Endrőd.

14 <sup>15</sup>	17 <sup>30</sup>	i.	Debrecen Arany Bika-szálló	é.	9 <sup>55</sup>
14 <sup>53</sup>	18 <sup>10</sup>	i.	Hajduszoboszló piac-tér	é.	9 <sup>15</sup>
15 <sup>35</sup>	18 <sup>10</sup>	é.	Püspökladány Rákóczi-sz.	i.	8 <sup>35</sup>
16 <sup>42</sup>	19 <sup>57</sup>	é.	Szeghalom p. u.	i.	7 <sup>28</sup>
16 <sup>45</sup>	20 <sup>48</sup>	i.	Szeghalom p. u.	é.	7 <sup>25</sup>
17 <sup>38</sup>	21 <sup>41</sup>	é.	Gyoma p. u.	i.	6 <sup>32</sup>
17 <sup>55</sup>	21 <sup>55</sup>	é.	Endrőd templom-tér	i.	6 <sup>10</sup>

x = csak hétköznap, \* = csak vasár- és ünnepnap közlekedik.

Debrecen—Hajduszoboszló—Püspökladány—Kisujszállás:

15 <sup>42</sup>	—	i.	Debrecen p. u.	é.	8 <sup>55</sup>	—	—
18 <sup>55</sup>	19 <sup>15</sup>	i.	Debrecen Arany Bika-szálló	é.	9 <sup>55</sup>	10 <sup>25</sup>	14 <sup>10</sup>
19 <sup>35</sup>	19 <sup>56</sup>	i.	Hajduszoboszló Piac-tér	é.	8 <sup>18</sup>	9 <sup>15</sup>	9 <sup>46</sup> 13 <sup>29</sup>
20 <sup>22</sup>	20 <sup>45</sup>	é.	Püspökladány Rákóczi-szálló	i.	7 <sup>30</sup>	8 <sup>35</sup>	9 <sup>07</sup> 12 <sup>40</sup>
20 <sup>24</sup>	—	i.	Püspökladány Rákóczi-szálló	é.	—	7 <sup>20</sup>	9 <sup>05</sup> —
20 <sup>52</sup>	—	é.	Karcag Járásbíróház	i.	—	6 <sup>52</sup>	8 <sup>37</sup> —
21 <sup>20</sup>	—	é.	Kisujszállás Városháza	i.	—	6 <sup>20</sup>	8 <sup>05</sup> —
—	—	é.	Kisujszállás p. u.	i.	—	—	7 <sup>50</sup> —

x = csak hétköznap, \* = csak vasár- és ünnepnap közlekedik.

. V. 22—VI. 26 és IX. 9—10 i. x, VI. 27—IX. 8. naponta.

... VI. 27—IX. 8-ig közlekedik.

— **Az Iparos Dalkör felhívása.** Az Iparos Dalkör aug. 8-án Miskolcon országos iparos dalosversenyen vesz részt. Akik mint kísérek a dalkörrel elohajtanak menni, azok vasárnap délután 3 órától 6 óráig az Ipartestületben jelentsek be ebbeli szándékukat Sándor Mihály ügyvezető elnöknel, vagy megbízott helyettesénél Tóth József dalköri jegyzőnél. A kísérek részvételi díja 2 P, amelyben a szállás és a verseny ingyenes belépti díja is benne foglaltatik.

— **Akik megnevezték a világot.** A cirkusz világának különös életéről rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos színdarabot, premierbeszámolókat, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— **Orvosok a babona ellen.** Hogyan vívták meg gigászi harcukat a Rockefeller alapítvány orvosai a primitív népek babonáival, arról számol be Tolnai Világlapja legújabb száma, amelynek gazdag tartalmából kiemelkednek még a felhőkarcolók világának tüzlőtörőiről, a Röntgen kezelés csodájáról s a négernek különös házassági szokásairól szóló riportok. Ezenkívül több mint száz érdekes kép s a legjobb írók novellái teszik változatosabbá és szórakoztatóbbá Tolnai Világlapja legújabb számát. Tolnai Világlapja ára 20 fillér.

**A gyógyfürdő közelében**

kettő villatelek 317 négyszögöl területen, két utcai fronttal: a Kálvin-u. 9. sz. és Vesselényi-u. 48. sz. a. Uj kerítéssel bekerítve, akár egyben, akár külön-külön jutányos árért sűrűn eladó. Értekezni lehet: Tatár József tulajdonossal Ádám-u. 17. sz. a, esetleg a délelőtti órákban a gyógyfürdő telepen a 305. sz. béreltkabin közelében.

— **A Diósgyőri „Jószerecsse” Dalkör kirándulása.** A Diósgyőri vasgyár „Jószerecsse” Dalköre mintegy 70 tagú dalosokból és kísérből álló társasága Némethy Imre főintéző és Nagy Ferenc karnagy vezetésével 28-án 2 napos kirándulásra gyógyfürdőnkre érkezett. Hétfőn este a „Jószerecsse” Dalkör dr. Márton Gábor polgármester, Bálteky Lajos ref. lelkész, városi dalegyleti elnök, Veress Béla fürdőigazgatónak szerenádát adott. Este 9 órai kezdettel a „Hangya” vendéglő kerthelyiségében adott belépti díj nélkül nagyszabásu hangversenyt, amelyen városunk társadalmának minden rétege rendkívül nagy számmal jelent meg és nagy élvezettel hallgatta a fegyelmzett „Jószerecsse” Dalkör nagyszerű énekszámaikat. A kirándulás minden tekintetben nagyszerűen sikerült s a dalosok igen jól érezték magukat, ugyanígy, hogy aug. 20-án egy még nagyobb társasággal meg akarják ismételni hangversenyüket.

**Kész butorok**

nagyválasztékban kaphatók:

**Kerekes Gyula**

asztalos-mesternél

Hajduszoboszló, Rákóczi-út 27. szám

(a mozi mellett).

**Ajtók, ablakok**

mérték után legjobb kivitelben készülnek. Mindenféle asztalos-munkákat — a legkisebb javítást is — a leg- rövidebb idő alatt elkészítik.

8684—1937. pm szám.

M. kir. rendőrség hajduszoboszlói kapitánysága.

333—1937. szám.

**Rendelet.**

Hajduszoboszló m. város gyógy- és strandfürdőjének használatára tárgyában, a testi épség és életbiztonság, valamint a közérkölciség érdekében, a 39820—1921. B. M. sz. rendelet 38. §-a alapján a következőket rendelem:

1. §. Undort gerjesztő, vagy ragályos betegségben szenvedők a közös fürdőket nem használhatják.

2. §. Velkőzni, öltözni a csukolt kabinokban és a közös öltözőkben, fürdeni pedig csak a felsőtestet is takaró vállpánttal ellátott fürdőruhában lehet. Uszónadrágban csak 12 éven aluli gyermekek fürdhetnek.

3. §. A közös öltözők közül a férfiak csak a részükre, a nők pedig csak a nők részére kijelölt öltözőket használhatják.

4. §. 12 évesnél fiatalabb koru gyermekek csak hozátartozóik, vagy más felnőtt felügyelete mellett fürdhetnek. A gyermekek a gyógymedencéket nem használhatják csak abban az esetben, ha azt az orvos rendeli.

5. §. A fürdő medencéibe annak szeléről, vagy lépcsőzetéről való beugrás, másoknak a vízbe lökése, víz alá buktatása, kergetőzés, labdázás s minden olyan játék, viselkedés, vagy magatartás, mely a fürdőző közönséget zavarja, mások testi épségét, erkölcsi érzését és a józólést sérti — tilos.

6. §. Homokos testtel, vagy ruházattal a vízbe menni tilos.

7. §. Tilos a fürdőmedencébe a fürdéshez nem szükséges, különösen a testi épséget veszélyeztető tárgyakat (üveg, pohár, stb.) bevinni, a medencében s közelében enni és a medencében hohányozni.

8. §. Tilos a homokos területen bármiféle hulladék, papír, cigarettá, szivarvég élszórása, homokba temetése Ezeknek gyűjtésére a szemétkosarak szolgálják.

9. §. A fürdőkabint bemocskolni, fürdőruhát a medencében kimosni, a fürdő területére állatot bevinni tilos.

10. §. A fürdő- és uszómesterek, valamint az igazgatóság által felügyelettel megbízottak a medencék körül kötelesek tartózkodni. Szükség szerint a közönség rendelkezésére kell állniuk a jelen rendelet betartása felett is éber figyelemmel őrködni, a fürdőzőket rendellenesség esetén illedelmes hangon figyelmeztetni tartoznak. A fürdőző közönség előbb megnevezettek figyelemztetésének és felhívásának eleget tenni köteles.

11. §. A töltés alatt lévő, vagy frissen töltött medencékbe, amelyekre külön tilalmi táblák is felhívják a

közönség figyeimét, belépni nem szabad.

12. §. Köpködni csak a köpöcsészékbe szabad.

13. §. Tilos a gyógyfürdő egész területén bármily munkát nyitott láng mellett végezni, vagy végezlelni.

14. §. Amennyiben cselekménye súlyosabb beszámítás alá nem esik, kihágást követ el és a rendelet alapján 100 (egyszáz) pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az, aki az 1—13. §-ban foglalt rendelkezéseket be nem tartja, vagy megszegi.

15. §. E rendeletbe ütköző kihágás felett első fokozat a m. kir. rendőrség hajduszoboszlói kapitányságának vezetője, vagy helyette a Belügyminiszter által a rendőri büntetőbíráskodással megbízott tisztviselő, másodfokon a m. kir. rendőrség vidéki főkapitánya, harmadfokon pedig a Belügyminiszter bíráskodik. Ez a rendelet a kihirdetést követő 24 óra elteltével lép életbe és kifejezett megújítás nélkül 1938. évi december hó 31-ig érvényes.

Hajduszoboszló, 1937. feb. 27.

**Beliczky,**m. kir. rendőrtanácsos,  
a kapitányság vezetője.

9389—1937.

**Hirdetmény.**

Közhírré teszem, miszerint a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter ur öngyméltósága elrendelte, hogy Hajduszoboszló megyei város területén levő nyílt árusítási üzletekben 1937. szeptember hó 15-ig terjedő időszakban vasárnapokon és Szent István napján mindennemű ipari és kereskedelmi árusítás reggel 6 órától délelőlt 9 óráig folytatható.

Hajduszoboszló, 1937. jun. 23.

**dr. Márton Gábor**  
polgármester.

— **Felvétel a debreceni egyetemre.** A debreceni m. kir. Tisza István-Tudományegyetem hit-, jog- és állam- orvos-, bölcsészlet-tudományi, ennek matematikai és természettudományi csoportjára a rendes beiratkozás az 1937—38. tanév I. félévére szeptember hó 1—16-ig tart. Dékani engedéllyel beiratkozni szeptember hó 16—20-ig, rectori engedéllyel szeptember 21—30-ig lehet. A felvételi kérvényeket az illetékes karhoz címzetten 1937. augusztus hó 1. és 31. közt kell benyújtani. Eredeti okiratok szükségesek. A dékani hivatalok csak keilőleg felszerelt kérvényeket fogadnak el. Akik tandíjmentességért folyamodnak, kérelmüket az illetékes karhoz 1937. szeptember 1-ig nyújtják be. Részletes tájékoztatás jelent meg a Budapesti Közlönyben s felvilágosítást nyújt a rectori hivatal. Az egyetemen férfi és női internátusok működnek. Erre nézve az internátus, illetőleg kollégium igazgatósága nyújt részletes tájékoztatást.

— **„A családi vikendet Balfon-Öszödön”** mutatja be kitünő cimrajzban a Borsszem Jankó most megjelent friss száma, humoros életrajzok a kalapnőkülvilágról, a budapesti ucanavekről, politikai vers, intimítások a társadalmi és színházi világ köréből, sok vicc, anekdóta, karikúra, nagy kerestretjényű szórakoztatják az olvasót. A Borsszem Jankó kapható az Ibusz pavillonokban, utcai árusoknál és pályaudvarok is. Kérjen mutatványszámot Budapest, VI., Mozsár-uca 9.